

60.000/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. eredmények a tankötelezettségi törvény végrehajtásában
i dg/tr-ju bc e 1978. március 13.

március 15-én fejeződik be országsszerte a leendő 1. osztályosok beiratása. a pedagógusok - támaszkodva a szülők, a társadalmi aktívák segítségére, - nagy gondot fordítanak arra, hogy minden tankötelezettes koru beírásra kerüljön, senki se maradjon ki. az együttműködés az utóbbi években jelentős mértékben hozzájárult a tankötelezettségi törvény mind teljesebb végrehajtásához. a jelenlegi tanévben az arra kötelezettek 97.2 százaléka tanult az általános iskolák 1. osztályaiban. iskolaérettlenség miatt 3.600 gyermeket mentettek fel, és mindössze 740 olyan kisgyerek van, aki képezhetetlenség, súlyos értelmi fogyatékoság és szülői hanyagság miatt nem került be az iskolába.

az utóbbi években számottevő erőfeszítések történtek azért, hogy a kicsik megfelelően felkészüljenek iskolai pályafutásukra. a mostani elsősök 79.4 százaléka járt óvodába: arányuk 4 év alatt 11.5 százalékkal nőtt. ezenkívül több mint 20 ezer gyerek vett részt iskolaelőkészítő foglalkozáson, s így a jelenlegi elsősöknek 99 százaléka részesült valamilyen előkészítésben.

/ folyt. köv./

Ra

bb 1. / eredmények ... folyt./-ju

fejlődés tapasztalható a tankötelezettség másik „pólusán”, is: a múlt tanévben a 14 évesek több mint 82 százaléka tanév-vesztés nélkül fejezte be általános iskolai tanulmányait. mérséklődött az általános iskola 8 osztályát 16 éves korig el nem végeztek száma. az általános iskolában és egyéb oktatási intézményben - kiegészítő iskola, a dolgozók általános iskolája - együttesen a korosztály 93 százaléka fejezte be általános iskolai tanulmányait 16 éves koráig.

a fokozatosan javuló eredményekhez hozzájárult a mind szélesebbkörű napközi-otthoni oktató-nevelőmunka is. a múlt tanévben a tanulók 34.4 százaléka volt napközis, szemben az 1974-75-ös tanév 27.7 százalékaival. több mint 24 ezer tanulót azonban még így sem tudtak felvenni - helyhiány miatt - napközibe. /mti/

-.-

bb 2. kiépül a megyei klubmódszertárak országos hálózata - ülészet az országos ifjúsági klubtanács

i gy/s- bc ju e

1978. március 13.

több évi színvonalas munkájáért az idén 57 ifjúsági klub kapja meg a legmagasabb elismerést, az „aranykoszorus ifjúsági klub”, címet. a kitüntetést a forradalmi ifjúsági napok idején ünnepségen veszik át a klubvezetők - döntött legutóbbi ülésén az országos ifjúsági klubtanács.

a klubmozgalmat tanácsaival, javaslataival, módszertani utmutásaival segítő társadalmi testületi ülésén az ország 3000 ifjúsági klubjának működését tekintette át. határozott a klubmunkát fejlesztő ösztönzés tartalmi, formai és módszertani továbbfejlesztéséről. a tanácskozáson megállapították: a megyei pályázatok - amelyek 1976 óta szolgálják az ifjúsági közösségek programjainak színvonalasabbá, tartalmasabbá tételét, - az ösztönzés új, hatékony formáinak bizonyultak. gond viszont, hogy a kluboknak csupán 40-60 százaléka vesz részt a megyei pályázatokon, s a többiekkel alig sikerült valamiféle kapcsolatot teremteniük a helyi klubtanácsoknak. a fiatalokat vonzó, változatos programok népszerűsítésének további formái lehetnének a klubok között meghirdetett versenyek, és a klubtalálkozók is. a klubtanácsok a jövőben a területükön lévő valamennyi ifjúsági klub munkáját rendszeresen értékelik. minősítik a klubközösségek öntevékeny munkáját, tekintetbe veszik azt is: körülményeikhez, lehetőségeikhez mérten munkájuk hogyan fejlődik.

/ folyt. köv./

- 2 -

Ra

bb 2. / kiépül a ... folyt./-ju

eddig a klubvezetők képzését többnyire a kisz által szervezett nyári táborokban vagy helyi tanfolyamokon oldották meg. az országos ifjúsági klubtanács döntött a vezetők képzésének és tájékoztatásának új formáiról is. a többi között javasolta: a kisz helyi szervei évente egy-háromnapos értekezleteken tájékoztassák a klubvezetőket a kisz akcióprogramjából adódó feladataikról, az év legfontosabb ifjúságpolitikai eseményeiről. a megyei tanácsok irányításával már az idén megkezdődik a klubvezetők alapképzése. a tanultak alapján juthatnak majd klubvezetői működési engedélyekhez. jövőre bevezetik a magasabb szintű ismereteket nyújtó képzést is. az ehhez szükséges segédkönyveket és a tantervet a népművelési intézet már az idén megjelenteti.

sok szó esett a tanácskozáson a budapesten, hajdu, somogy és szolnok megyében kísérleti jelleggel működő klubmódszertárak munkájáról. ha szükséges, politikai, kulturális műsorok megszervezésében segédkeznek, előadókat „toboroznak”, szakmai tanácsadást tartanak. kézi könyvtáraikkal, hang- és diafelvételeik kölcsönzésével vagy sokszorosításával színesítik a velük kapcsolatban álló klubok életét. a kedvező tapasztalatok alapján a klubtanács javasolta a megyei módszertárak országos hálózatának kialakítását. örvendetes, hogy nógrád, szabolcs, vas és zalai megyének már az idei tervében szerepel az ellátó-szolgáltatások megszervezése. /mti/

-.-

bb 3. biztonsági tartalék a zöltség termékértékesítési szerződésekben

i jf/kné-ju sl e

1978. március 13.

az idén eddig megkötött termékértékesítési szerződések általában összhangban vannak a lakossági, az ipari, valamint az exportigényekkel - ez derül ki a március eleji összesítésekből.

/ folyt. köv./

- 3 -

Ra

bb 3. / biztonsági ... folyt./-ju

az elmúlt években - 1977 kivételével - gondot okozott a zöldségpiac feltöltése. a termelés fellendítésére hozott kormányintézkedések nyomán tavaly az egy évvel korábbihoz képest már ötödével több áru termelt, viszont a termelői kínálat elhelyezése, különösen egyes cikkekből esetenként átmeneti gondot okozott. az ideai szerződéskötések reálisabban számolnak a felvásárlási-értékesítési lehetőségekkel; a tervezett zöldségtermelést a várható piaci helyzetre alapozták, s az a mintegy 15-16 százalékos „tulszerződés,, amit az összesítés mutat, lényegében biztonsági tartalékot jelent. a szerződéskötési tárgyalásokra különben idén rányomta bélyegét a kedvező közgazdasági környezet. a széles körben alkalmazott garantált felvásárlási árak és a termelők megkülönböztetett támogatása együttesen változatlan színvonalon tartja 1978-ban is a termelői kedvet. néhány gazdaság szerződéskötési szándéka meghiusult: több üzem most igyekezett csak hozzájutni a termelés fejlesztését ösztönző támogatáshoz, de a szerződésekkel fedezett árumennyiség kielégítő volta miatt ez a szándék már nem látszott kívánatosnak, e-miatt ezek a megállapodások nem is jöttek létre. más esetben viszont néhány jól felszerelt gazdaság sem tudott szerződni - holott évek óta foglalkoznak zöldség-növényekkel - azért, mert nagyobb távolságban vannak a feldolgozó ipartól. az ebből adódó szerződés-elutasítást felülvizsgálja a mfm és megfelelő intézkedéseket hoz.

a felvásárlók a tervezettnél 13 százalékkal több gyümölcsre szerződtek, az eredmények realizálódása azonban nagymértékben függ majd az időjárástól. további partnereket keres a kereskedelem és az ipar málna, őszi- és sárgabarack, valamint szilva termesztésére.

az állatszállítási szerződésekben lekötött mennyiségek megfelelnek az igényeknek. március elejéig már csaknem sikerült lekötni vágósertésből, baromfiból a tervezett mennyiséget, s az állati termékek kínálata szintén arányban van a szükségletekkel.

a szántóföldi növényekre kötött szerződések viszont arra figyelmeztetnek, hogy a kukorica termesztése nem csábítja annyira a gazdaságokat, mint évekkel ezelőtt. a megállapodások vonatottan jönnek létre, s az eddig lekötött területről nem lehet fedezni az állattartás és az ipar szükségletét. az egyéb növények, például a napraforgó, a cukorrépa, a dohány, valamint a burgonya és a takarmány-növények termelési szerződésai a kívánt ütemben és a tervezettnél megfelelő mennyiségekre jönnek létre. /mti/

Ra

-.-

- 4 -

bb 4. komplett távvezeték rendszer exportra

i sz/gk-ju sl hgy

1977. március 13.

első ízben gyárt exportra a magyar villamosgépipar komplett távvezetékrendszert, a napokban aláírt 2 millió dollár értékű szerződés alapján.

a transelektro külkereskedelmi vállalat, a magyar kábel művekkel, az erőterv-vel és az országos villamos távvezetéképítő vállalat közösen vett részt egy jordániai versenytárgyaláson. a jordániai partner 19 ajánlatot tevő neves cég közül választotta ki a magyart. eszerint jövőre magyar szakemberek irányításával szerelik föl jordániában egy 40 kilométeres szakaszon a 132 kilovoltos távvezetékét. az ehhez szükséges valamennyi oszlopot, szerelvényt, kábelt stb. a transelektro szállítja. a távvezetékrendszer építésének műszaki előkészítésére néhány hét múlva magyar tervezők egy csoportja jordániába utazik, ahol felméri a talajviszonyokat, a távvezetékoszlopok alapozási lehetőségeit.

a versenytárgyalás elnyerésében szerepet játszott az is, hogy a jordán elektromos művek képviselői megismerkedtek hazánkban a 750 kilovoltos és a 400 kilovoltos távvezetékek szerelési munkáival, a magyar erőáramu ipar korszerű gyártmányaival, technológiájával. /mti/

-.-

bb 5. megújulóban a negyedszázados tudományos diákköri mozgalom

i gy/pá-ju bc e

1978. március 13.

huszonöt évvel ezelőtt indították országos útjára a tudományegyetemek és a budapesti műszaki egyetem a főiskolások és az egyetemisták tudományos diákköri mozgalmát. ma már nincs olyan felsőfokú oktatási intézmény, amelyben ne működne a hallgatók mozgalmi munkájának e fontos láncszeme, a vállalt hivatásra való felkészülés hatékony műhelyei. az elkövetkező hetekben egymást követik majd a tudományos diákköri konferenciák, számot vetve a múlt évi munka eredményeivel, s a további feladatokkal - mondották a kisz központi bizottságának egyetemi és főiskolai osztályán.

/ folyt. köv./

Ra

- 5 -

bb 5. / megújulóban ... folyt./-ju

a mozgalom életében új fejezetet nyitott a szocialista országok i. tudományos diákköri konferenciája, amelyet tavaly hazánkban tartottak meg. e tanácskozáson a testvéri országok egyetemi és főiskolai hallgatói együttműködésük további fejlesztéséről tárgyaltak. a következő ilyen állomás a lengyel főváros lesz. a kétévenkénti találkozókra azok a fiatalok kapnak meghívást, akik az ifjúsági szervezetek meghirdette pályázatokon eredményesen vesznek részt.

a kisz 1978/79. évi akcióprogramja arra hívja fel a tudományos diákkörökben tevékenykedő fiatalokat, hogy intézményükben legyenek kezdeményezői a kutatási módszerek ismertetésének, elterjesztésének.

szükséges, hogy a szakmai ismeretek mélyebb elsajátítását, a megszerzett tudás önálló, alkotó alkalmazását olyan témák, pályázatok meghirdetésével könnyítsék meg, amelyeknek gyakorlati hasznosítását a kutató-hallgatók maguk is figyelemmel kísérik. ennek jó formája az oktatási intézmények és az üzemek, intézmények terebélyesedő közvetlen kapcsolata. több diákkör már tartós együttműködést alakított ki különböző munkahelyekkel, s hogy a diákok erőfeszítései nem hiábavalók, jól példázza néhány bevezetés előtt álló „ujítás”, is. a budapesti műszaki egyetem diákköre például a híradástechnikai és elektronikai intézet megbízásából újfajta, elektromos jeleket „fordító”, egységet konstruált az r-5-ös számítógéphez. ugyancsak sikeres diákköri vállalkozás volt a nyomástartó edények szilárdsági vizsgálata, s e számítások eredményeit már alkalmazzák a vegyi üzemekben.

az intézményi kisz bizottságokra vagy a kari kisz vezetőségekre vár a feladat: legyenek kezdeményezői olyan diákkör létrehozásának, amely egyidejűleg több tudományterületet fog át. az ilyen típusú műhelyek létrehozásában az érintett tudományos egyesület ifjúsági bizottsága is sok segítséget nyújthat. a kutató intézetekkel és üzemekkel kialakított együttműködés fejlesztésének további lépcsőfoka lehetne, ha e munkahelyeken is létesítenének diákköröket. ezek ugyanis jó alkalmat teremthetnek arra, hogy a főiskolások és az egyetemisták már tanulmányi idejük alatt közvetlen kapcsolatba kerüljenek választott hivatásukkal, leendő munkahelyükkel. /mti/

Ru

--

- 6 -

bb 6. harkány lesz a termelőszövetkezeti üdültetés hazai központja - kétszáz ágyas üdülő épül

igó/kz-ju e

1978. március 13.

európai hírű fürdőhelyünk, harkány, lesz a termelőszövetkezeti üdültetés hazai központja: kétszáz ágyas gyógy- és pihenőüdülő épül már az v. ötéves tervben.

az üdülő létrehozására közös vállalatot alapítottak, amelynek az ország minden részében kerekén 170 tagja van: termelőszövetkezetek, szakszövetkezetek, tsz-szövetségek, sőt maga a tot is. a vállalkozás jelentőségét misem mutatja jobban, mint hogy a termelőszövetkezetek legutóbbi országos kongresszusa határozatába is belefoglalta a harkányi üdülőközpont megteremtését.

az építkezést szövetkezeti vállalat - a pécsváradi tövált - végzi; a munkások most érték el a három emeletes szállodaépület tetőszintjét. az idén körülbelül tízmillió forint értékű beruházás valósul meg az üdülőközpontban. a program szerint 1979 nyarán fogadják majd az első vendégeket harkányban.

ez lesz az ország legnagyobb termelőszövetkezeti gyógy- és pihenőüdülője. évente mintegy százezer üdülőnapot nyújt a tagszövetkezetek dolgozóinak. az esztendő nagy részében szabad ég alatt munkálkodó tsz-tagok közül sokan szenvednek különféle mozgásszervi betegségekben, számukra tehát nemcsak pihenést, hanem gyógyulást is jelent majd harkány. /mti/

--

bb 7. településfejlesztés társadalmi munkával

bam/mné-ju kz e

1978. márcis 13.

pest megye lakossága a tavalyi településfejlesztési versenyben 329 millió forint értékű társadalmi munkát végzett. a hazafias népfront megyei elnöksége és a megyei tanács végrehajtó bizottságának értékelése alapján gödöllő végzett az első helyen a városok szépítését, a környezet kulturáltságának növelését segítő társadalmi munkaakcióban. egy lakosukra 725 forint értékű munka jut. a nagyközségek között solymár lakossága volt a legeredményesebb, a községek kategóriájában pedig dászentmiklós került az élre.

/ folyt. köv./

bb 7. / településfejlesztés ... folyt./-ju

a versenyben kiemelkedő eredményt elért településeket fejlesztési alapjuk növelésével jutalmazták. gödöllő 700 ezer, soly-
már 450 ezer, dánszentmiklós 300 ezer forintot kap, s a sorrend-
ben második és harmadik helyezett városok, illetve községek ju-
talmát is hozzászámítva 3 millió forintot fordítanak erre a
célra. /mti/

--

bb 8. zárt rendszerben is komplex védelem a burgonyának

feh/kz-ju e

1978. március 13.

az intenzív termesztés esetén is megvalósítható a burgo-
nya komplex növényvédelme - állapították meg a keszthelyi agrár-
tudományi egyetem víruskutató és burgonyanemesítő osztályának
munkatársai. az egyetem mezőgazdaságtudományi karának kutatói
három évvel ezelőtt kezdték meg ezzel kapcsolatos kísérleteiket:
összesen 24 vegyszer burgonyabetegségekre gyakorolt hatását
vizsgálták meg, a hazánkban legnagyobb arányban termesztett
fajták vonatkozásában. a kísérleti eredmények egyértelműen
bizonyítják, hogy ma már vannak olyan hatékony, több komponen-
sű növényvédő szerek, amelyek felhasználásával zárt technológiá-
ban is környezetszennyezés nélkül megvalósítható a burgonya-kár-
tevők elleni komplex védelem. /mti/

--

bb 9. fejlődik bük-fürdő

szel/kz-ju e

1978. március 13.

hidegvizes medencével, szakorvosi rendelővel gyarapodik
a büki gyógyfürdő. az évente most már félmillió vendéget fogadó
nyugat-magyarországi fürdőtelep fejlődése felgyorsult. a ta-
valy elkészült szot gyógyüdülő után egy második hasonlót
emelnék. a szakorvosi rendelőben az általános diagnosztikai ellá-
táson túl elektro-, mechano- és hidroterápiás kezelést is nyuj-
tanak. a hidegvizes medencét a nem beteg vendégeknek ajánlják.

/ folyt. köv./

Ru

- 8 -

bb 9. / fejlődik ... folyt./-ju

mivel a fürdő a közeli ausztriában rendkívül népszerű, tár-
gyalások kezdődtek magyar és osztrák szervek között közös beru-
házás megvalósításáról. speciális üdülőszövetkezet is születő-
ben van, amelyben nem üdülőegységet, hanem üdülési jogot vásárol-
hatnak az érdekeltek.

szolgáltató egység építésével javítják a vendégek kiszol-
gálását. új autóbusz pályaudvar épül és bővítik a parkolót. el-
készül a fürdő és a község közös céljait szolgáló szennyviz-
tisztító. az ivóvízellátás jobbá tételére hat millió forintot
költötenek. /mti/

--

Ru

- 9 -

bb 10. újra van víz

i da da bh hgy

1978. március 13.

hétfő reggelre a vízművek szakemberei kijavították a xv. kerületi páskomliget ut 26. számú ház előtt vasárnap délelőtt eltört 150 milliméteres főnyomócsővezetékét. a lakosság egy részét már vasárnap ellátták vízzel, s hétfő reggelre az egyetlen víz nélkül maradt toronyházban is megindult a vízszolgáltatás.
/mti/

..-

bb 12. halálos közlekedési balesetek

e bh hgy

1978 március 13.

a hét végén 82 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből 11 halálos, 34 súlyos és 37 könnyű sérüléses kimenetelű volt

somogy megyében csoma község belterületén tóth nándor, 20 éves autószerelő, kaposszerdahelyi lakos személygépkocsijával elütötte krum jános 25 éves géplakatos, nagyberki lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint tóth nándor szabálytalanul előzött. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

győr megyében nyul belterületén egy személygépkocsi elütötte szabó k.sándor 47 éves tsz-tag helyi lakos, kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros féktávolságon belül kanyarodott a személygépkocsi elé. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

/folyt. köv./
11.20 bh

- 10 -

11-35

bb 12. /halálos közlekedési... folyt./ bh

veszprém és csopak közötti utszakason winzig erich 54 éves bécsi lakos, osztrák állampolgár személygépkocsival áttért az uttást baloldalára és egy fának ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője és egyik utasa földing ernő 62 éves nyugdíjas balatonfüredi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a személygépkocsi másik két utasát súlyos sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint winzig erich nem az utviszonyoknak megfelelő segítséggel vezetett.

hajduböszörmény belterületén lenárt lászló 30 éves rokkant nyugdíjas debreceni lakos személygépkocsival elütötte az uttasten fekvő nagy zsigmond 68 éves egyénileg gazdálkodó helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

veszprém megyében papkeszi külterületén bodó viktor 46 éves géplakatos füzfői lakos személygépkocsijával elütötte jakab károly 30 éves segéd munkás papkeszi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. bodó viktor a rendőrség őrizetbe vette és továbbfolytatja a baleset vizsgálatát.

a xiv., hungária körut és erzsébet királyné utja kereszteződésénél bálint dezső 47 éves főmechanikus, budapesti lakos személygépkocsival elütötte drozd tamásné 90 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős asszony kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

a xvi., rákos ut és batthyány utca kereszteződésénél nagy györgy 28 éves műszerész, budapesti lakos személygépkocsival szabálytalan vezetés közben összeütközött egy személyautóval, majd megállás nélkül továbbhajtott, és a xvi., béla utca 74. szám előtt elütötte paulovits györgyné 56 éves nyugdíjas, budapesti lakost. a mentők életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. nagy györgy a baleset után sem állt meg, segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a gázoló gépkocsivezetőt a rendőrség elfogta, őrizetbe vette, jogosítványát bevonta és eljárást indított ellene.

dr. keleti györgy 32 éves orvos, budapesti lakos a x., gyömri ut és vasgár utca kereszteződésében a kijelölt gyalogátkelőhelyen személygépkocsival elütötte kiss józsefné 45 éves lakatos, budapesti lakost, aki kórházba szállítás után meghalt. dr. keleti vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, eljárást indított ellene.

a kelenföldi pályaudvaron egy kiinduló személyvonatra akart felugrani somogyi györgy 47 éves művezető, érdi lakos. az ugrást elvétette, a kerekek halálra gázolták./mti/

11.25 bh

- 11 -

11-40

bb 13. a szék- és kárpitosipari vállalat termékbemutatója
az ország 12 domus áruházában

t ol/mm bzs hgy

1978. március 13.

az angyalföldi domus áruházban, s ezzel egyidejűleg
az ország további 11 domus áruházában is, hétfőn megnyílt a
szék- és kárpitosipari vállalat árusítással egybekötött ter-
mékbemutatója.

hagyomány, hogy a könnyűipari vállalatok időközönként a
kereskedelemmel összefogva szakmai kiállításokat rendeznek.
ez alkalommal tíz napon keresztül láthatja a nagyközönség az
öt gyárat magába foglaló nagyvállalat szinte teljes gyártmány-
választékát. a kiállításon a gyártmányfejlesztők törekvéseit egy-
re inkább az újszerű formák, a korábbinál nagyobb kényelmet ki-
múló, magasabb esztétikai igényeket kielégítő, s egyidejűleg
többféle feladatot is ellátni képes butordarabok, garnitúrák
jellemezik. az újdonságok közé tartozik a salome, a titánia,
a borodin kárpitozott garnitúra, a milánó elnevezésű, tetsző-
leges irányban bővíthető sarokheverő, a sába franciaágy iv-es
változata és néhány új széktípus is.

a vállalat az idén az előző évhez képest 20 szá-
zalékos termelésnöveléssel, összesen 1 milliárd 220 millió
forintos termelési értékkel számol. a gyártmányok 35 száza-
laka tökéletes exportra készül, legjelentősebb csoportjukat a szé-
kek képviselik, amelyeket több mint 200féle változatban gyár-
tanak.

az új termékek egy részére a kiállításon előrende-
lést vesznek fel, s ezekhez a helyszínen lehet kiválasztani a
rusztikus kárpitot. az országos bemutatón összesen 17,5 millió
forint értékű butort tárnak a közönség elé, s a rendelések hát-
terét a vállalat gyáraiban további ötmillió forint értéket meg-
haladó 930 garnitúra képezi. kara tibor vezérigazgató bejelen-
tése szerint az előre felvett rendeléseket 60 napon belül tel-
jesítik. /mti/

-.-

11.45/bzs

- 12 -

11.50

bb 14. forgalomkorlátozás

gk pr bzs hgy

1978. március 13.

a budapesti rendőr-főkapitányság közlekedésrendészete
és a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága értesíti a gép-
járművezetőket, hogy a március 15-i ünnepek miatt 1978.
március 15-én 10.00 órától előreláthatólag 12.00 óráig forga-
lomkorlátozás lesz a belvárosban.

a nemzeti múzeum kertjéből a politikai nagygyűlésen
résztevők gyalogosan haladnak át a petőfi-szoborhoz, ezért
a közúti forgalom elől teljesen lezárják a múzeum körutát, a
kossuth lajos utcát, a szabadsajtó utat, a váci utcát, a piarista-
közt, a március 15. teret és a belgrád rakpartot. ezekre az
utvonalakra a keresztező utcákról sem lehet ráhajtani. a
pesti rakparti út forgalmának korlátozása - a többiektől eltérően -
előreláthatólag 13 óráig tart. a forgalomtorlódás megelőzése
érdekében a rendőrség a belvárostól távolabb eső utvonalakon is
tereli a forgalmat. az észak-déli irányú átmenő forgalom cél-
jára a budai rakparti utat, valamint a pesti nagykörut igény-
bevételét javasolják. a felsorolt utvonalakon, valamint a múzeum
kertben és a március 15. teret környező utcákban megállási til-
lalom lép életbe 1978. március 14-én 12.00 órától március 15-én
14.00 óráig. a megállási tilalmat közúti jelzőtáblák is jelzik.
a forgalomkorlátozás miatt az utlezárás idején módosulnak a tö-
megközlekedési járművek utvonalai is.

villamosok: a 2-es jelzésű villamosok a közvágóhid -
boráros tér, illetve a jászai mari tér - garibaldi utca között
közlekednek. a 47-es és 49-es jelzésű villamosok részben a marx
tér és madách tér között közlekednek, illetve ellenkező irány-
ban a 47-es jelzésűek budafok varga jenő tér és mörctz zsigmond
körtér között, a 49-es jelzésűek a kelenföldi pályaudvar és a
szarvas tér között fognak járni.

autóbuszok: az 1-es jelzésű autóbuszok a lánchidon
át közlekednek és a gellért térnél, illetve a népköztársaság
utjánál térnek vissza eredeti utvonalaikra. a 2-es jelzésű autó-
buszok utvonala a lánchidtól változik meg. a dorottya utcán ke-
resztül a vörösmarty térig közlekednek. az 5-ös és a 8-as jel-
zésű autóbuszok utvonala az erzsébet-híd budai hídfőjénél vál-
tozik meg, a gellért rakparton keresztül a gellért térig köz-
lekednek.

12.33/bzs

- 13 -

/folyt. köv./

13-

bb 14. /forgalomkorlátozás 1. folyt./bzs

a 9-es jelzésű autóbusz a 109-es autóbusz utvonalaán közlekedik a baross utca - kecskeméti utca - eötvös utca - veres pálné utca - duna utca utvonalon. a 15-ös jelzésű autóbusz a boráros tértől a gogol utcáig változatlan utvonalon, míg ellenkező irányban a józsef attila utcától a bajcsy-zsilinszky ut - tanács körut - muzeum körut - kálvin tér - ráday utca utvonalon éri el a boráros téri végállomást. a 7-es és a 7-es gyorsjárat jelzésű autóbuszok a szabadság-hídon keresztül közlekednek. a 78-as autóbusz a naphegy tér felé rákóczi ut - tanács körut - engels tér - józsef attila utca - lánchid - alagut utca terelőutvonalon közlekedik, a baross tér irányában az alagut utca - lánchid - józsef attila utca - tanács körut - dohány utca - sip utca - rákóczi ut terelőutvonalon tér vissza eredeti utvonálára. az autóbuszok a terelőutvonalon lévő összes autóbuszmegállóban megállnak. a közlekedési hatóságok kéri a gépjárművezetőket, hogy a forgalomkorlátozás időtartama alatt lehetőleg kerüljék a belvárost. /mti/

--

bb 15. időjárásjelentés

bh hgy

1978. március 13.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben:

az atlanti-óceán felől több hullámban hűvös, nedves és enyhébb légtömegek követik egymást kontinensünk belseje felé haladva. vonulási pályájuk egyre inkább délre helyeződik, így mozgásuk során előbb-utóbb érintik a kárpát-medencét is. hétfő reggel az első nedves, kissé hűvösebb légtömeg elérte már a koppenhága-miláno vonalát is. várható, hogy a következő 36 óra jelentős hányadában ez a levegőfajta alakítja a kárpát-medence időjárását is. az átmeneti, kissé napcsaabb időszak után ismét több felhő és csapadék is várható.

/folyt. köv./

-- 14 -

13.00 bh

13.10

bb 15. /időjárásjelentés folyt./ bh

házánkban vasárnap eszakkéleten csak 3, 7, másutt 8, 11 órára sütött ki a nap. a kisebb felhőátvonulásokból csak egy-két helyen keletkezett zápor, hózápor. a lehullott csapadék mennyisége nem volt számottevő. az egész országban élénk, sokfelé erős, a tunántul több helyén viharos északi szél fujt. a legmagasabb nappali hőmérséklet a naposabb országrészekben 7, 12, eszakkéleten csak 4, 7 fok között alakult. hétfőre virradóra igen erős volt az éjszakai lehülés. szeszélyes területi eloszlásban 0, minusz 7 fokig csökkent a hőmérséklet, de néhány mélyen fekvő völgyben a talajmenti rétegekben minusz 8, minusz 10 fokot is mértek. hétfő délelőtt nyugat felől lassan növekedni kezdett a felhőzet, a déli szél megélenkült, sopron környékén megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor 4, 7 fok között volt.

(vasárnap) a hőmérséklet napi középértéke budapesten 5,3 fok volt, a százéves atlagnál 1,4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

hétfőn az ország keleti felében is megnövekvő felhőzet, szórványosan előforduló kisebb esővel, záporral. kedden változóan felhős idő, egy-két helyen még esővel. sokfelé élénk, a dunántulon időnként megerősödő déli, majd kedden nyugati, eszakknyugatira forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 2, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 6, 11 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 344 cm.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

változóan felhős idő, az időszak második felében esővel. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet minusz 1, plusz 3 fok között legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 7, 11 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.
/mti/

--

- 15 -

13.05 bh

13.50

bb 11. a hazafias népfrent országos tanácsának

mm bh hgy

1978. március 13.

meghívására vasárnap budapestre érkezett faruk kaddumi, a palesztinai felszabadítási szervezet végrehajtó bizottsága politikai osztályának vezetője és kísérete. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren pethő tiber, a hmf ot alelnöke fogadta. /mti/

--

bb 16. a belföldi szerkesztőség hircinek jegyzéke 13.00 óráig:

se bh hgy

1978. március 13.

1. tankötelezettségi törvény
2. klubtanács
3. termékértékesítés
4. távvezeték-export
5. diákkörök
6. üdülő
7. településfejlesztés
8. növényvédelem
9. bük-fürdő
10. csőtörés
11. küldöttség
12. balesetek
13. butorbemutató /2.sz.jav./
14. forgalomkorlátozás
15. időjárásjelentés
16. hírcjegyzék

az 1. sz. javítást a gyorsíróre adtuk ki!
/mti/

--

14.00/bh

- 16 -

ln 14.30

bb 17. a szovjetunió postaügyi minisztere budapesten

gk ie bh hgy

1978. március 13.

n.v.talizin, a szovjetunió postaügyi minisztere - pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter meghívására - hétfőn budapestre érkezett. négy napos magyarországi látogatása alkalmával hivatalos tárgyalásokat folytat horn dezső miniszter-helyettesel, a posta vezérigazgatójával és a magyar hírközlés vezetőivel. /mti/

--

bb 18. textil és kerámia

vid fm bh hgy

1978. március 13.

szöllősi mária textil- és antal andrás kerámiakompozícióiból nyílt hétfőn kiállítás a nógrád megyei oktatási igazgatóság salgótarjáni székházában.

szöllősi mária a palóc háziipari szövetkezet tervező iparművésze; palóc ihletésű archaizáló textil faliképei és a romhányi építési kerámiagyárban iparművészként működő férj, antal andrás modern kerámia-reliefjei, kompozíciói személtetik a belső építészet újabb lehetőségeit is. /mti/

--

bb 19. vöröskeresztes titkárok tanfolyama hajduszoboszlón

vid fm bh hgy

1978. március 13.

szervezeti és tartalmi kérdések, a magyar vöröskereszt ötödik kongresszusának határozatából adódó feladatok helyi végrehajtása szerepel témaként azokon a háromnapos tanfolyamokon, amelyeket a szervezet hajdu-bihar megyei vezetősége szervez hajduszoboszlón a mezőgazdasági üzemekben, vállalatoknál, intézményeknél és a lakóterületen tevékenykedő 481 vöröskeresztes alapszervezet titkárai részére.

a titkárok továbbképzését öt turnusban tartják. hétfőn a mezőgazdasági szervezetek vezetői kezdték meg a felkészülést arra a munkára, amelyet hajdu-biharban 45 ezer vöröskeresztes tag végez a lakosság egészségvédelme érdekében. /mti/

--

14.10 bh

- 17 -

ln 14.30

bb 20. tavaszi mezőgazdasági munkák a délnyugati országrészen

tóa fm bh hgy

1978. március 13.

talajjegyvetéssel, simitózással a délnyugati országrészen, zalában is elkezdődtek a tavaszi mezőgazdasági munkák. árpa, zab és más növények vetéséhez készítik elő a talajt. a zalaszentiváni termelőszövetkezetben az elsők között kezdtek meg a mezei munkákat, s vetést készítik elő a zalaszentgróti járás falvainak határában, és a nagykanizsai járás gyorsabban felszáradó homoktalajain. megkezdtek a bogycsücsök csemetéinek, valamint az újabb almaültetvények telepítését is./mti/

--

bb 21. ellopta szomszédja telkéről az építő anyagot

cser fm bh hgy

1978. március 13.

szomszédja építő anyagára vetett szemet győre imre 28 éves győri lakos. a város határában lévő kertjében építkezni akart, ezt azonban lopással akarta megoldani. a szomszédja kertjében felhalmozott építő anyagot hónapokon át lopkodta. közben számlát is hamisított, mintha vásárolta volna ezeket az anyagokat. a győri megyei bíróság győre imrét jogerősen egy évi börtönben letöltendő, szabadságvesztésre ítélte./mti/

--

bb 22. burgenlandi pedagógusok látogatása a győri tanítóképző főiskolán

mzs fm bh hgy

1978. március 13.

osztrák pedagógus-vendégek érkeztek hétfőn eisenstadtból a győri tanítóképző főiskolára. a burgenlandi pedagógiai akadémia küldöttsége kétnapos látogatáson ismerkedik a győri főiskola életével. látogatásuk célja, hogy partnerkapcsolatokat alakítsanak ki a győri oktatási intézménnyel.

ennek jegyében tanulmányozzák a főiskola oktató-nevelő munkáját, és elsősorban azokat a módszereket, amelyek a művészeti nevelés fejlesztését szolgálják. a főiskolán ugyanis az utóbbi években megjelent a művészeti csoportok tevékenysége. az ének- és a néptánc együttes és a néptánc csoport műsor keretében adott izelítőt a vendégeknek az amatőr művészeti mozgalom helyi eredményeiből.
/folyt. köv./

- 18 -

14.23 bh

h 15-

bb 22. /burgenlandi ... folyt./ bh

az osztrák pedagógusokat tájékoztatták a korszerű oktatástechnikai berendezésekről is, köztük a zárt láncú tv-rendszer működéséről, amelyet a közelmúltban létesítettek a főiskolán./mti/

--

bb 23. tervpályázati eredményhirdetés sopronban

mzs fm bh hgy

1978. március 13.

sopronban hirdették ki hétfőn annak az országos tervpályázatnak az eredményeit, amelyet a soproni erdészeti és faipari egyetem a szomszédságában létesítendő közuti felüljáró és környékének építészeti kialakítására és rendezésére hirdetett meg az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, sopron város tanácsa és a soproni egyetem.

a pályaművek jól hasznosítható javaslatokat adtak a forgalmi csomópont, s ezen belül a felüljáró tetszetős kialakítására, továbbá az egyetem épületegyüttesének bővítésére úgy, hogy az megfelelően illeszkedjék a városképbe. ezen kívül megoldásokat adtak a városi és a lövéri oldalon elhelyezkedő, s a forgalmi csomópont által megszakított zöldterületek összekapcsolására, a városkép szempontjából is kedvező zöldövezet kialakítására.

a bíráló bizottság az első díjat asztalos zoltán, kaszta dénes és fekete katalin budapesti tervezőknek ítélte oda. második díjat nyert varga lászló és illés attila győri tervezők pályamunkája. a harmadik díjat pomsár jános és tervező csoportja /budapest/, illetve nagy elemér és tervező csoportja /budapest/ kapta. további három pályaművet megvásároltak, amelyek készítői: golda jános és munkatársai /miskolc/, hübnér mátyás és munkatársai /szeged/, és rajkainé berényi mária és munkatársai /budapest/

/mti/

- 19 -

14.40 bh

h 15-

bb 24. a fejeér megyei képviselőcsoport ülése

zsi fm bh hgy

1978. március 13.

az országgyűlési képviselők is segítik megyéjükben a társadalmi munka hatékonyabb szervezését, - hangoztatták hétfőn Székesfehérváron, a fejeér megyei képviselőcsoport ülésén. elsősorban az igények és a lehetőségek felmérésében, a lakóhely-szépítés szorgalmazásában lehetnek a „honatyák”, a társadalmi összefogás katalizátorai. az ülésen a képviselők elmondták tapasztalataikat a választókerületükben folyó társadalmi munka szervezéséről. elmondották, hogy a legtöbb helyen még mindig kampány-feladatnak tekintik az emberi környezet megóvását és szépítését, holott „a virágos, tiszta lakóhelyért”, mozgalom csupán folyamatos munkával, a feladatok összehangolásával hozhat igazi eredményt.

a képviselők megvitatták a társadalmi munka fejeér megyei lebonyolításának új rendszerét, amel 1978-tól főként a tervszerűbb irányításban eredményez pozitív változást. az országgyűlési képviselők - a társadalmi összefogás erősítésére,, a területi népfront-bizottságok és a helyi tanácsok együttműködésében is segítő szerepet vállaltak./mti/

-.-

bb 25. tervszerűbbé kell tenni a szocialista gépipportot - új vizsgálatok programjairól döntött a fneb

t km kné pr bh hgy

1978. március 13.

a vizsgált kgm vállalatoknál tavaly 2,8-szorta többet fordítottak a gépbeszerzésekre, mint 1975-ben. ezen belül a bel-földi és a szocialista gépvásárlás 1,8-1,9-szeresére, a tőkés pedig több mint négyszeresére emelkedett - állapította meg egyebek között a szocialista gépipport tervezésének, szervezésének és hasznosításának tapasztalatairól készült jelentés, amelyet hétfői ülésén értékelt a fővárosi népi ellenőrzési bizottság

/folyt. köv./

- 20 -

14.50 bh

lm 15.20

bb 25. /tervszerűbbé kell tenni...! folyt./ bh

a népi ellenőrök elsősorban arra kerestek választ, hogy megalapozottak, indokoltak-e a külföldi gépbeszerzésekre készített tervek, a már megvásárolt berendezéseket hogyan használják ki. elemezték azt is, hogy a határainkon túlról érkező értékes gépek miként szolgálják a termelés szerkezetének korszerűsítését. megállapították, hogy az iparvállalatok nem ismerik kellően milyen berendezésekhez juthatnak hozzá baráti országokból. különösen fogyatékos a szállítási határidőre, a szerviz és az alkatrész-ellátásra vonatkozó tájékoztatás. a brg például olyan csehszlovák revolver-esztergagépre adott fel rendelést, amelynek gyártását már csaknem egy éve megszüntették. a május 1. ruhagyártól pedig olyan román nyergesvontatóra fogadtak el igénylést, amelyre behozatali engedélyt nem adtak.

gyakori, hogy a külkereskedelmi vállalatok utvesztőiben tévednek el az információk és ezért nem ismerik a megrendelők, hogy a külföldi szállítók milyen gépeket állítanak elő, gyártmányukat hogyan korszerűsítették, fejlesztették, milyen szállítási határidőket vállalnak. a hazai vállalatok kedvező áron korszerű gépeket vásárolhatnak a szocialista országokból, a tőkés piacról hasontó gépeket viszont általában a szocialista ár, háromszorosáért lehet beszerezni. mégis a rövidebb szállítási határidő, a kedvezőbb garanciális feltételek miatt sok helyütt a tőkés importot tartják előnyösnek. a szocialista gépek megrendelése, visszaigazolása között 6-12 hónap is eltelik. előfordult, hogy a vbkm megrendelésére több mint négy év elteltével adtak választ, a 21. számú állami építőipari vállalat 1975-ben igényelt 47 lengyel kis dömpereből 40-et még tavaly sem szállítottak le.

kiderült, hogy a vizsgált vállalatok többsége felkészült a külföldről berkező gépek fogadására, mielőbbi munkábaállítására. a gépek átvétele azonban - a különböző váms-, biztonságtechnikai előírások betartása miatt - indokolatlanul soká tart. ugyancsak hosszadalmas a szerelési, alapozási rajzok, alkatrészek esetleges hiányainak pótlása. ezért a megrendelők sokszor lemondanak garanciális jogaik érvényesítéséről és házilag készült alkatrészszel pótolják a hiányzókat. helytelennek találták azt is, hogy a külkereskedelmi vállalatok a reklamálókat a külföldi partnerek kirendeltségeihez irányítják, holott lehetőségük lenne garanciális kötelezések teljesítéséről való gondoskodásra. a csepel szerszámgépgyárhoz beérkezett furómaróműhöz többször kérték a technoimpextől szerelő kihívását, eredménytelenül. végül a gyár közvetlen a csehszlovák kereskedelmi kirendeltséghez fordult, s itt gyorsan segítettek gondjaikon.

/folyt. köv.

- 21 -

14.55 bh

lm 15.25

k

bb 25. /tervszerűbbé kell tenni.... 2. folyt./ bh

a fneb egyebek között javasolta, hogy a minisztériumok összehangolt intézkedésekkel gondoskodjanak a gépimport tervezésének megalapozottabbá tételéről, az igények pontos felméréséről, az import szükségességét indokló gazdasági számítások elkészítéséről, a külföldi gégek termelési lehetőségeinek felméréséről. felhívták a figyelmet arra is, hogy fokozottabban kell gondoskodni az alkatrész ellátásról, a javítási feltételek kedvezőbbé tételéről.

a fneb hétfői ülésén elfogadta a kórházak orvosi műszer és egyéb berendezései beszerzésének, használatának, valamint a lakóépületek kivitelezési munkái minőségének és a szavatossági munka elvégzésének vizsgálati programját./mti/

-.-

bb. 26. terjék pá

fe il pr

1978. március 13.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje a magyar partizán szövetség tagja - aki 1925-től volt a párt tagja - életének 75. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 17-én pénteken délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vii. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség

/mti/

-.-

bb. 27. tizenégy agyar - tizenégy érem

kör fm il hgy

1978. március 13.

a borsodi trófeabíró bizottság hétfőn fejezte be a vad-disznó-agyarak bírálatát. a korábbi évekhez viszonyítva nagyobb számban bírálatra bocsátott vaddisznó-agyarak száma jelzi hogy tavaly számos „remetekan,, került puszkavégre a borsodi erdőségekben: ugyanis valamennyi bírálatra bemutatott agyart díjazták közülük négy aranyérmes hét ezüst-, három pedig bronzérmes nyert.

/folyt.köv./

- 22 -

16.5

bb. 27./tizennégy.... folyt./il

a vadkanok közül a legszebb „agyarasokat,, a dél-bükki erdőségekben cserépfalu környékén ejtették. a kilövési helyek szerint azt is megállapították, hogy a vaddisznók mindinkább a hegyekkel érintkező kukoricásokba, valamint a tokaj-hegyaljai szőlők környékére húzódnak./mti/

-.-

bb. 28. ülést tartot az országgyűlés külügyi bizottsága

t ma mm il pr

1978. március 13.

hétfőn gyenes andrás elnökletével ülést tartott az országgyűlés külügyi bizottsága. a parlamentben megtartott tanácskozáson részt vett péter jános, az országgyűlés alelnöke.

a bizottság meghallgatta puja frigyés külügyminiszter beszámolóját a nemzetközi helyzetről, és a kormány külpolitikai tevékenységéről. ezt követően a képviselők megvitatták majd elfogadták a bizottság idei munkatervét. a vitában felszólalt barcs sándor darvasi istván, d. káldy zoltán, kállai gyula kelen béla németh pá

-.-

bb. 29. tudományos előadás az érelmeszesedésről

tdg mm il pr hgy

1978. március 13.

tudományos ülést tartott hétfőn a magyar arteriosclerosis társaság. az ülés keretében a társaság meghívására hazánkban tartozkodó russel ross, a seattlei /usa/ egyetem professzora az érelmeszesedés keletkezésének okáról és mechanizmusáról tartott nagy figyelemmel kísért előadást./mti/

-.-

15.25/il

- 23 -

16.5

bb 25. /tervszerűbbé kell tenni.... 2. folyt./ bh

a fneb egyebek között javasolta, hogy a minisztériumok összehangolt intézkedésekkel gondoskodjanak a gépimport tervezésének megalapozottabbá tételéről, az igények pontos felméréséről, az import szükségességét indokló gazdasági számítások elkészítéséről, a külföldi gégek termelési lehetőségeinek felméréséről. felhívták a figyelmet arra is, hogy fokozottabban kell gondoskodni az alkatrész ellátásról, a javítási feltételek kedvezőbbé tételéről.

a fneb hétfői ülésén elfogadta a kórházak orvosi műszer és egyéb berendezései beszerzésének, használatának, valamint a lakóépületek kivitelezési munkái minőségének és a szavatossági munka elvégzésének vizsgálati programját./mti/

-.-

bb. 26. terjék pál

fe il pr

1978. március 13.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje a magyar partizán szövetség tagja - aki 1925-től volt a párt tagja - életének 75. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 17-én pénteken délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vii. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség

/mti/

-.-

bb. 27. tizen négy agyar - tizen négy érem

kör fm il hgy

1978. március 13.

a borsodi trófeabíráló bizottság hétfőn fejezte be a vad-disznó-agyarak bírálatát. a korábbi évekhez viszonyítva nagyobb számban bírálatra bocsátott vaddisznó-agyarak száma jelzi hogy tavaly számos „remetekan„ került puszkavégre a borsodi erdőségekben: ugyanis valamennyi bírálatra bemutatott agyart díjazták közülük négy aranyérmét hét ezüst-, három pedig bronzérmét nyert.
/folyt.köv./

- 22 -

16.5

bb. 27./tizen négy.... folyt./il

a vadkanok közül a legszebb „agyarasokat„ a dél-bükk erdőségekben cserépfalu környékén ejtették. a kilövési helyek szerint azt is megállapították, hogy a vaddisznók mindinkább a hegyekkel érintkező kukoricásokba, valamint a tokaj-hegyaljai szőlők környékére húzódnak./mti/

-.-

bb. 28. ülést tartot az országgyűlés külügyi bizottsága

t ma mm il pr

1978. március 13.

hétfőn gyenes andrás elnökletével ülést tartott az országgyűlés külügyi bizottsága. a parlamentben megtartott tanácskozáson részt vett péter jános, az országgyűlés alelnöke.

a bizottság meghallgatta puja frigyes külügyminiszter beszámolóját a nemzetközi helyzetről, és a kormány külpolitikai tevékenységéről. ezt követően a képviselők megvitatták majd elfogadták a bizottság idej munkatervét. a vitában felszólalt barcs sándor darvasi istván, d. káldy zoltán, kállai gyula kelen béla németh pál rége, antal, sebesi lászlóné és stock jános./mti/

-.-

bb. 29. tudományos előadás az érlelmeszesedésről

tdg mm il pr hgy

1978. március 13.

tudományos ülést tartott hétfőn a magyar arteriosclerosis társaság. az ülés keretében a társaság meghívására hazánkban tartózkodó russel ross, a seattlei /usa/ egyetem professzora az érlelmeszesedés keletkezésének okáról és mechanizmusáról tartott nagy figyelemmel kísért előadást./mti/

-.-

15.25/il

- 23 -

16.5

bb 30. jugoszláv pártmunkás küldöttség

kné um pr hgy

1978. március 13.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására hétfőn dr. radovan radonjicsnak, a crna gora kommunis-
ták szövetsége kb elnöksége végrehajtó bizottsága tagjának ve-
zetésével jugoszláv pártmunkás küldöttség érkezett hazánkba.
a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. péter jános, a köz-
ponti bizottság osztályvezető-helyettese fogadta. /mti/

-. -

bb 32. nagyobb összegek a kultúra állami támogatására -
marczali lászló miniszterhelyettes tájékoztatója a
művészeti szakszervezetek szövetségének központi
vezetőségi ülésén

t mir/fe um pr hgy

1978. március 13.

a művészetek növekvő állami támogatása, a szervezettebb
munka és a takarékos gazdálkodás eredményeként az elmúlt évben
hazánkban - a kedvezőtlen gazdasági adottságok ellenére is -
tovább bővült a kulturális szolgáltatások köre. új közművelődé-
si intézmények kezdtek meg működésüket és számottevően emel-
kedett a művészi produkciók, előadások, kiállítások
látogatottsága. a tervezett kulturális beruházásokat azonban
csak részben sikerült megvalósítani - mondotta marczali lászló
kulturális miniszterhelyettes a művészeti szakszervezetek szö-
vetsége központi vezetőségének hétfői ülésén, a kulturális ága-
zat gazdasági helyzetéről tartott tájékoztatójában.

részletes beszámolójában a miniszterhelyettes egyebek kö-
zött kitért arra: milyen körülmények akadályozzák a tárca beru-
házási feladatainak teljesítését. hangsúlyozta, hogy a beruhá-
zási gondok ezuttal nem pénzügyi jellegűek, a legtöbb problémát
változatlanul az építőipari kapacitás hiánya okozza. jelenleg
például az állami balett intézet székházának építéséhez és a vi-
segrádi mátyás király muzeum beruházásaihoz nem találnak épí-
tőket. a vigadó tavaly nyárra tervezett befejezését ugyancsak
az építőipari kapacitás hiánya miatt kellett több mint két évvel
elhalasztani, s még ez a határidő is bizonytalan. hasonló a
széchenyi könyvtár budavári palotában készülő új otthonának hely-
zete is, melynél már most jelentős a lemaradás az 1980-ra ter-
vezett befejezési határidőhöz képest. ugyanakkor vontatottan ha-
lad az állami operaház rekonstrukciójának előkészítése is.

/folyt.köv./

- 24 -

15.45/um

hm 16.10

bb 32. /nagyobb összegek.....folyt./um

ezeket a gondokat elsősorban az súlyosítja, hogy több,
régén épült közművelődési és kulturális létesítményünknek olyan
az állapota, hogy felújításuk már nem halogatható tovább. ugyan-
akkor a közművelődési feladatok számos új létesítmény építését
is szükségessé teszik. ilyen körülmények között az építőipari
kapacitás hiánya különösen a fővárosban növeli a gondokat - mon-
dotta a miniszterhelyettes és felhívta a figyelmet arra, hogy a
beruházások elhúzódásában szerepet játszanak a tervezés, az épít-
kezések műszaki előkészítésének hiányosságai is.

marczali lászló a továbbiakban részletesen szólt arról,
hogy tavaly az állam a korábbiaknál jóval nagyobb összegeket for-
ditott a különböző művészeti ágak, művelődési intézmények tá-
mogatására. a moziüzemi vállalatok kiemelkedő akcióinak szerve-
zésére és lebonyolítására például a filmszakmai alapból csaknem
18 millió forintot költöttek. az ady-évfordulóra, a hazánk fel-
szabadulásának 30. évfordulója alkalmából rendezett irodalmi
akciók, valamint más értékes irodalmi alkotások propagandájá -
ra és terjesztésére a kiadói alapból tavaly több mint 16 millió
forintot fordítottak, míg a színházi alap jelentős részét szín-
vonalas, művészi produkciók jutalmazására, kiemelkedő művek bemu-
tatására, valamint a színház- és mozijegyek árkiegészítésére és
a bérletakciókra költötték. a zenei alapból több mint 8 millió
forintért korszerű fény- és hangtechnikai eszközöket, hangszere-
ket vásároltak, s további egymillió forinttal támogatták a zene-
karok, énekkarok és táncgyűttesek fellépéseit. a képzőművésze-
ti alapból pedig a kiemelkedő művek és azok propagandája mellett
jelentős összegeket, több mint másfélmillió forintot fordítottak
pályadíjakra, nívódíjakra és jutalmakra. a tanácsi művelődési in-
tézmények támogatására költött összeg tavaly már megközelítette
az 53 millió forintot, amely két és félszer annyi, mint amennyi
néhány évvel ezelőtt az egész központi kulturális alap volt.

befejezésül a miniszterhelyettes arról szólt, hogy az egyes
művészeti ágak és a különböző kulturális, közművelődési intézmé-
nyek kulturpolitikai feladatai pénzügyi szempontból az idén is
megalapozottak és elsősorban a vezetés, az irányítás szín-
vonalától függ, hogy hol, hogyan élnek ezekkel a lehetőségekkel.
végül felhívta a figyelmet arra, hogy a rendelkezésre álló össze-
gek célszerű felhasználásában igen sok mulik a szakszervezetek
segítőkészségén, támogatásán is. /mti/

-. -

15.50/um

- 25 -

hm 16.10

bb. 31. a szocialista országok

gg pr il hgy

1978. március 13.

kommunista és munkáspártjai kultura-elméleti, irodalom és művészttudományi bizottságának irodája március 9-11-ig budapestben tartotta soros ülését. megtárgyalták az együttműködés eredményeit és ajánlásokat fogadtak el a bizottság további munkájára vonatkozóan./mti/

--

bb. 33. dr. milenko nikolics-nak

tr pr il hgy

1978. március 13.

a vajdasági tartomány kulturális, oktatási és tudományos titkára vezetésével hétfőn háromtagú jugoszláv delegáció érkezett hazánkba gosztonyijános oktatási államtitkár meghívására. a küldöttség eszmecserét folytat a közoktatás aktuális kérdéseiről, az együttműködésről és a továbbfejlesztésének lehetőségeiről./mti/

--

bb. 34. a keresztyén békekonferencia és a pax chriszti békeszervezetek találkozója

kné pr il hgy

1978. március 13.

a nemzetközi pax chriszti katolikus békeszervezet és a keresztyén békekonferencia küldöttei március 10-12 között magyarországon tanácskoztak az enyhülés és a leszerelés támogatása érdekében az egyházak szerepéről, és felelősségéről. a tizennyolc ország képviselőjében megjelent 40 egyházi személyiséget dr. ijjas józsef kalocsai érsek és dr. bartha tiber református püspök köszöntötte.

a két békeszervezet közös nyilatkozatban foglalt állást a neutronbomba betiltásáról és támogatásukról biztosították az ENSZ rendkívüli leszerelési közgyűlését./mti/

--

- 26 -

16.20/il

1400
70

bb. 35. a nemzetiségi szövetségek vezetői a népfrontnál

t ma gg pr il hgy

1978. március 13.

a népfront-mozgalom nemzetiségi politikai munkájának eredményeiről, feladatairól, bizottságainak az 1978-ban megrendezendő nemzetiségi kongresszusok előkészületeiben való részvételéről esett szó a hazafias népfront országos tanácsában megrendezett hétfői tanácskozásán. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára megbeszélést folytatott mándics mihálylyal, a magyarországi délszlávok, such jánossal a magyarországi szlovákok-szilágyi péterrel, a magyarországi románok demokratikus szövetségének titkárával, valamint klotz miklóssal, a magyarországi németek demokratikus szövetségének titkárával./mti/

--

bb. 37. magyar-lengyel barátsági hét zalában

tóa fm il hgy

1978. március 13.

a budapesti lengyel kulturális központ és a hazafias népfront zala megyei bizottsága rendezésében hétfőn magyar-lengyel barátsági hét kezdődött zalában. a zalaegerszegi ifjúsági- és uttörőházban barátsági nagygyűlést tartottak, amelyen tóth lajos a megyei párt bizottság titkára méltatta a hagyományos magyar-lengyel barátságot, a szocialista építőmunka lengyelországi sikereit. a nagygyűlésen résztvett és felszólalt marian chruszczewski a budapesti lengyel nagykövetség követtanácsosa./mti/

--

bb. 38. elhunyt ullmann józsef

vid fm il hgy

1978. március 13.

ullmann józsef nyugdíjas újságíró, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje - aki 1930 óta volt tagja a pártnak - március 13-án életének 67. évében elhunyt. temetése március 16-án 14 órakor lesz a szekszárdi alsóvárosi temetőben.

az mkszmp szekszárdi városi bizottsága a tolna megyei népujság szerkesztőségére a tolna megyei lapkiadó vállalat.

/mti/

16.25/il

1405
70

--

- 27 -

bb. 39. százharminc éve történt - esztergomban

ber fm il hgy

1978. március 13.

1848. március 15. után már három nappal összeült a népgyűlés esztergomban. elfogadta a március 15-i változásokat és intézkedett a nemzetőrség felállításáról. a főváros után másodikként itt szervezték meg a nemzetőrséget, és a nemzetőrök kossuth lakos 1848 októberi városbeli látogatása után nagyszámban csatlakoztak harcoló hadseregéhez. mindezeknek az eseményeknek a részletei vel ismerkedtek meg a szabadságharc évfordulója alkalmából az érdeklődők hétfőn esztergomban, a komárom megyei levéltárban megtartott „130 éve történt esztergomban,„ című „levéltári beszélgetésen,,.

érdekes színpolitikai komárom megye közművelődési munkájának ezek a „levéltári beszélgetések,, amelyekből már több mint ötvenet tartottak. céljuk az, hogy a helytörténeti honismereti mozgalom szerves részévé tegyék a levéltár-sajátos eszközöket. ilyenkor általában alkalmi kiállításokat is rendeznek. ezuttal a levéltárban őrzött 1848-as dokumentumokat mutatták be. kiállították többek között esztergom követének, besze jánosnak, a nemzetőrség őrnagy vezetőjének országgyűlési jelentéseit. a „beszélgetés,, háttéréként több eredeti dokumentumból olvastak fel részleteket.
/mti/

-. -

bb. 36. magyarországon vendégszerepel a szarajevói balett

vid fm il hgy

1978. március 13.

hétfőn a pécsi nádor szállóban sajtótájékoztatót tartottak, amelyen vlasko ubovic igazgató elmondta, hogy a klasszikus hagyományokat őrző együttes - bosznia-hercegovinai folklorisztikus elemekkel átszőtt, modern irányzatokat is vállaló - törekvéseit jól reprezentálja a magyarországon, pécsen és szegeden bemutatásra kerülő műsora.

a három évtizeddel ezelőtt megalakult szarajevói balett bosznia- hercegovina kulturális életének jelentős tényezője, jó hírnévnek örvendő országsherte, s sokfelé ismerik jugoszlávia határain túl is.

/folyt.köv./
16.30/il

- 28 -

14/8

bb. 36./magyarországon folyt./il

eddig olaszországban, belgiumban, ausztriában, romániában, az nszk-ban, bulgáriában, egyiptomban, algériában, tuniszbán és törökországban mutatta be műsorait.

magyarországon első alkalommal március 14-én, kedden este lépnek közönség elé: a pécsi nemzeti színházban vojin komadina mai jugoszláv zeneszerző „sátán,, című balettjét mutatják be. szerdán este három egyfelvonásost adnak elő: banfield „párbaj,, ,engelmann: „ofélia,, és ravel „bolero,, című művét.

a jugoszláviai balettművészek a három egyfelvonásost szegeden 18-án, a „sátán,, című művet pedig 19-én mutatják be. magyarországi vendégszereplésük befejeztével 20-án utaznak vissza jugoszláviába./mti/

-. -

bb. 40. előkészületek a szövetkezetek prágai értekezletére - az oszt elnökségének ülése

k ol gk ie il e

198. március 13.

prágában rövidesen összeül a kgst-tagországok szövetkezeti szövetségei vezetőinek soron következő értekezlete. ezért tárgyalta hétfői ülésén az országos szövetkezeti tanács a prágában napirendre kerülő kérdésekről, egyebek mellett a szövetkezeti kereskedelem és turizmus továbbfejlesztéséről és a különböző típusú szövetkezetek racionális belső munkaszervezéséről. a prágai tanácskozáson a magyar delegáció - témafelelős-ként beszámol majd a műszaki-technikai együttműködés legjobb módszereinek kialakítása érdekében végzett munkájáról./mti/

-. -

bb. 41. melegget hoz sándor, józsef, benedek - e hét végéig az évszaknak megfelelő időjárás

i kg kné ie il e

1978. március 13.

hétfőn az évszaknak megfelelő időjárás alakult ki az országban, kora délután általában 8-12 fok körülire melegedett fel a levegő.

/folyt.köv./
17.10/il

- 29 -

14/8

bb. 41./meleget folyt./il

e napon, március 13-án budapestben 1957-ben mérték a legmelegebbet, amikor 20 fok volt délben, a hidegrekordot pedig 1883-ban jegyezték fel a meteorológusok mínusz 9 és fél fokon állt meg ekkor a hőmérő higanyszála. a most következő napokban nem várható ilyen kilengés, továbbra is a mostaihoz hasonló 8-10 fok körüli nappali felmelegedésre számíthatunk. a nyugatról keletre tartó 3-500 kilométer kiterjedésű felhőzóna azonban amely a kárpát-medence felett is áthalad, gyakori kisebb esőket eredményez s a napsütés is kevesebb lesz.

az előrejelzések sándor, józsef, benedek zsákja az idén tele lesz, vagyis a hét végén, szombaton sándor napján felmelegedés várható, a nyugat-kelet irányú légtömeg áramlás ugyanis dél-nyugat irányból mediterrán eredetű enyhe áramlatot hoz majd. ennek nyomán néhány napra felmelegszik a levegő, de ezután valószínűleg újabb leheüléssel kell számolni./mti/

--

bb. 42. a szakmunkástanulók helyzetéről tárgyalt a szakszervezetek budapesti tanácsa

t sl mm ie il e

1978. március 13.

a fővárosi szakmunkástanulók helyzete általában megfelelő bár munkahelyenként és intézetenként nagyok a különbségek - állapította meg hétfői ülésén a szakszervezetek budapesti tanácsa. az ösztöndíj és a szülők támogatása kielégítő életszínvonalat biztosít számukra, étkeztetésük általában megoldott. a tanulóknak körülbelül egynegyede lakik valamelyik tanulóotthonban, ahol azonban a körülmények meglehetősen változóak. míg például a 26-os számú intézetben jelenleg is mintegy 10 üres hely van, a 34-es számú intézet kollégiumában nagy a zsúfoltság. az 1-es számú szakmunkástanuló intézet 600 személyes diákszállója igen modern, de több más helyen kicsik a szobák, s nincs illetve nem megfelelő a fürdő, az öltöző.

az iskolák többségében az előadótermek, a tanműhelyek felszerelése szinte kifogástalan, néhány más intézetben - például a 17-es és a 37-es iskolában - rossz a világítás, a 30-as intézetben a géppark korszerűtlen.

/folyt.köv./
17.15/il

- 30 -

1425

bb. 42./a szakmunkástanulók folyt./il

a pesti barnabás élelmiszeripari iskolában a sütőipari tanműhelyek egymástól távol, szétszortan helyezkednek el, kicsinyek is, s az elektromos hálózat is elavult. a már jóváhagyott terv szerint 1980-ra korszerű 200 munkahelyes tanműhelyt kap az iskola, ami jó feltételeket teremt a sütőipari tanulók korszerű képzéséhez.

az általában javuló feltételek ellenére az 1976-77-es tanévben több balesetről érkezett jelentés, mint egy évvel korábban. lehetséges, hogy ebben közrejátszott a balesetjelentési kötelezettség szigorubb számonkérése is, mindenképpen többet kell azonban tenni a műhelyekben a tanulók testi épségének védelmére. az egészségügyi ellátás egyébként jelentékenyen fejlődött, csaknem minden iskolának van már orvosi rendelője, az orvosi vizsgálatok rendszeresek.

a szakmunkástanuló intézetek és a fővárosi tanács a mostani tervidőszakban 386 millió forintot költ a szakmunkástanulók szociális, kulturális helyzetének javítására. 1976 szeptembere óta 12 tantermet felújítottak, újabb 600 fiatal befogadására teremtettek helyet a kollégiumokban. 1978 és 1980. között további 104 tantermet négy tornatermet, 910 tanműhelyi munkahelyet, 300 fiatal számára pedig kollégiumot adnak át a fővárosban.

a szakszervezetek budapesti tanácsa felkérte a szot munkavédelmi osztályát hogy a munkaügyi minisztériummal közösen vizsgálja meg, milyen lehetőségek kínálkoznak a szakmunkástanulók élet- és munkakörülményeit szabályozó rendelkezések egységesítésére. a szakmai szakszervezetektől azt kéri, hogy fokozottan ellenőrizzék az intézetek munkavédelmi intézkedési terveit és azok végrehajtását. mind az intézetektől, mind a vállalatoktól követeljük meg a tanulókat ért balesetek érdemi kivizsgálását, az okok megszüntetését. a fővárosi tanácsnak azt javasolta egyebek között a tanácsülés, hogy a lehetőségek szerint szüntesse meg vagy legalábbis csökkentse a könyvtárak túlzásfoltosságát, segítse olvasószobák kialakítását./mti/

--

- 31 -

17.20/il

1425
XO

bb. 43. harminc éves a dunai hajózási egyezmény - a duna bizottság ünnepi ülése

t kf kné ie il e

1978. március 13.

a dunai hajózás nemzetközi jog alapjául szolgáló egyezményt hét dunamenti ország 30 éve írta alá belgrádban. a jubileum alkalmából a duna bizottság 36. ülészakájának keretében hétfőn ünnepi ülést tartottak a magyar tudományos akadémia dísztermében.

az ünnepi ülést - amelyen a duna bizottság tagországainak kormánydelegációi, az nszk közlekedési minisztériuma, valamint számos nemzetközi szervezet képviselői vettek részt - dr. vaclav moravec budapesti csehszlovák nagykövet, a duna bizottság elnöke nyitotta meg.

a jubileum alkalmából dr. johann dengler osztrák nagykövet, a duna bizottság titkára méltatta a belgrádi konvenció és a nagy nemzetközi vízút jelentőségét, beszámolt a dunai hajózás három évtizedes eredményeiről, fejlődéséről, megemlékezett az egyezmény rendelkezésének érvényesítésére hivatott duna bizottság ugyancsak három évtizedes munkájáról, további feladatairól, nemzetközi kapcsolatairól. hangsúlyozta, hogy az egyezmény megkötése óta a követelményeknek megfelelően fejlődött a nemzetközi vízút, a tagállamok jó feltételeket teremtettek a vízi közlekedéshez, a duna bizottságban végzett közös munkával, a hajózási szabályok egységesítésével elősegítették a korszerű technika alkalmazását.

a magyar küldöttség vezetője pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter a magyar kormány nevében köszöntötte az ünnepi ülést és résztvevőit. beszédében utalt arra, hogy a duna bizottság az utóbbi években eredményesen bővítette nemzetközi kapcsolatait, növelte tekintélyét. az eredményeket - hangsúlyozta a miniszter - a bizottság úgy érthette el, hogy Európában és világszerte is örvendetesen enyhült a korábban feszült légkör, a hidegháborús törekvéseket felváltotta a békés egymás mellett élés szelleme, európai vonatkozásban pedig a helsinki záróokmányban foglalt elvek gyakorlati megvalósítása. a duna bizottságban végzett közös munkának tulajdonítható, hogy a szervezet a nemzetközi együttműködésnek egyik, mondhatni világszerte ismert fórumává vált.

/folyt.köv./
17.30/il

- 32 -

t

bb. 43./harminc folyt./il

a miniszter utalt arra, hogy a duna komplex hasznosításával kapcsolatos tennivalókat a 30 esztendeje aláírt egyezmény tartalmazza. végrehajtásuk a duna bizottság keretei között oldható meg. a magyar kormány messzemenően érdekelt e feladatok megvalósításában és kész a konstruktív együttműködésre. ehhez kapcsolódóan hangoztatta, hogy a magyar kormány a helsinki záróokmány elveinek valóra váltására törekedve elfogadja és helyesli a szovjetunió javaslatát az összeurópai közlekedési, környezetvédelmi és energetikai konferencia összehívására. a mai ünnepi ülést is úgy tekintjük - mondotta - mint a közös európai problémák együttes rendezésére irányuló törekvések konkrét megnyilvánulását.

a miniszter befejezésül, összességében eredményesnek ítélve a duna bizottság eddigi tevékenységét, sikereket kívánt a további munkásságához.

a miniszter ezután felolvasta Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének a duna bizottság ünnepi ülése résztvevőire intézett levelét. hasonló üzenetet küldött a jubileumi ülésre a szovjet, a bolgár és a csehszlovák kormányfő is.

az ülésen a többi tagállam kormányküldöttségeinek vezetői felszólalásukban ugyancsak méltatták az egyezménynek és a duna bizottság tevékenységének jelentőségét kiemelve, hogy a bizottságban a kölcsönös megértés és segítőkészség alapján végzett munka jól példázza a nemzetközi együttműködést, a különböző történelmi, politikai, gazdasági és társadalmi rendszerű országok összefogását, s hogy a duna-menti államok együttműködése hozzájárult az egymás közötti és a más országokkal való gazdasági és kulturális kapcsolatok fejlesztéséhez is.

x x x

a dunai hajózás rendszerére vonatkozó egyezményt 1948 augusztus 18-án belgrádban írta alá Bulgária, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Magyarország, Románia, a Szovjetunió és Ukrajna képviselője. a konvenció alapján a dunai hajózás fejlesztése érdekében hozták létre a duna bizottságot, amely az egyetlen budapesten székelő kormányzintű nemzetközi szervezet, a diplomáciai képviselőkkel azonos kiváltságokat és mentességet élvező jogi személy. a duna bizottságban az egyezményt aláíró ukrájnát ma már a Szovjetunió képviseli. az egyezményhez 1960-ban csatlakozott Ausztria és 1957-től szakértői szinten részt vesz a bizottság munkájában az nszk közlekedésügyi minisztériuma.

/folyt.köv./
17.35/il

- 33 -

1745

bb. 43./harminc ...2. folyt./il

a belgrádi egyezmény nemzetközi jogszabályokat alkotott, amely szerint például a dunai hajózás kizárólag a duna-menti országok kölcsönös egyezménye alapján szabályozható. az egyezmény olyan rendszert vezetett be, amely nem tesz kivételt egyetlen állam hajói, flottái számára sem; a dunán jelenleg is 25-27 állam lobogói alatt közlekednek rendszeresen hajók. a duna-menti államok az egyezménynek megfelelően kötelezték magukat arra, hogy a saját duna-szakaszukat hajózható állapotban tartják, a folyami és a megfelelő szakaszokon a tengerjáró hajók számára. gondoskodnak arról, hogy a duna 0 kilométerétől, sulinától a regensburgi „végállomásig”, terjedő csaknem 2400 kilométeres folyami szakaszon biztonságos és zavartalan legyen a hajózás. ezen örködik a duna bizottság is.

x x x

a dunai hajózási egyezmény belgrádi aláírásának 30. évfordulójára rendezett jubileumi ülészak alkalmából havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn a parlamentben fogadta az ünnepi ülésre érkezett kormányküldöttségek vezetőit./mti/

..

bb. 44. eredményes kisz védnökségek az agrártermelésben

tr ie il e

1978. március 13.

a mém miniszteri értekezlete hétfőn román páál miniszter elnökletével megtárgyalta az ágazat területén működő kisz védnökségek helyzetét és a további feladatokat. az ülésen - melyen jelen volt pásztor gabriella, a kisz kb titkára is, - megállapították, hogy országosan eredményesen fogja össze az ezirányú kisz munka a környezetfásító kisz védnökség, a ii. tiszai vizlépcső és öntözőrendszer kisz védnöksége a husprogram kisz védnöksége. ezek mellett jó szolgálatot tettek a tervfeladatok megvalósításában a helyi védnökségek is.

a környezetfásító kisz védnökség kibővítette a már 1958-ban megindult fásítási mozgalmat. az ifjuság az erdőtelepítési, fásítási és ápolási munkákon túl bekapcsolódott az erdővédelem, tűzvédelem munkájába és a major-fásításba is. míg 1968-ban 570 hektáron, addig 1976-ban közel 1700 hektáron telepítettek erdőt, fásítottak környezetükben. most azt a feladatot tűzik maguk elé, hogy gondozzák is az elültetett fákat.

/folyt.köv./
17.50/il

- 34 -

18⁰⁰

bb. 44./eredményes folyt./il

a ii. tiszai vizlépcső és öntözőrendszer kisz védnökség munkájában mintegy 1600 kisz szervezet közel 900 uttörőcsapat vett részt. munkájuk jól segítette a jövedelmező öntözőgazdálkodás feltételeinek megvalósítását.

a husprogram kisz védnöksége kiterjed az állattenyésztés a tejtermelés, a felvásárlás, a hus és tejfeldolgozás, az értékesítés, a pályaválasztás, a képzés és továbbképzés és a kutatás területére egyaránt. a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok fiataljai jelentős társadalmi munkát végeztek a korszerű szakosított szarvasmarha-, sertés- és baromfitelepek építésében, a juhtelepek korszerűsítésében.

az élelmiszeripar területén különösen kiemelkedő munkát végeztek a gyulai huskombinát és a szegedi szalámigyár kisz fiataljai. a szakmai és politikai képzést jelentősen segítik a fiatalok immár hagyományos országos vetélkedői. sokat tehetnek a fiatal szakemberek annak érdekében is, hogy megismertessék és megszerettessék szakmájukat a pályaválasztás előtt álló fiatalokkal./mti/

..

bb. 45. növelik a kukoricatermelést a termelési rendszerekben

gg/sl il e

1978. március 13.

a hat nagyterületű kukoricatermelési rendszer igazgatói /bábolnai, nádudvari, bajai, szekszárdi, rákóczi/falvai és a babarci/ hétfőn tanácskozást tartottak az 1978. évi feladatokról, a kukoricatermelés növelésének lehetőségéről. úgy ítélték meg, hogy az üzemi szakvezetők átgondolt munkájával, a rendszerközpontok szakmai segítségével lehetőség van az 1977. évi betakarított kukoricaterület 5-10 százalékkal való növelésére.

a területnövelés mellett a fő figyelmet a termésátlagok növelésére irányítják. a termésátlagokat 6-10 százalékkal kívánják növelni. a tanácskozás résztvevői hangsúlyozták, hogy a terméshozás fontos feltétele az igény szerinti anyagi-műszaki ellátás. egyes fontos gyomirtószerekből és talajművelő eszközökből azonban nem áll rendelkezésre elegendő mennyiség, ebben kérnek intézkedést. a széleskörű szervezőmunkához kérik az illetékes területi szervek segítségét is. a kukoricatermelés országos terveinek teljesítése érdekében hasonló intézkedésekre van szükség a rendszeren kívüli gazdaságokban is./mti/

..

17.50/il

- 35 -

18⁰⁵

bb. 46. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától
18 óráig

il e

17. postaügyi miniszterek
 18. textil és kerámia
 19. vöröskereszt tanfolyama
 20. tavaszi munkák
 21. építőanyagot lopott
 22. burgenlandi pedagógusok
 23. tervpályázati eredményhirdetés
 24. fejér megyei képviselőcsoport
 25. fneb
 26. elhunyt terjék pál
 27. tizenegy gyermek
 28. országgyűlés külügyi biz. /5. sz. jav./
 29. előadás az érzelmeszedésről
 30. jugoszláv pártmunkásküldöttség
 31. kultúra-elméleti bizottság irodája
 32. marcali tájékoztató /6. sz. jav./
 33. jugoszláv kulturális előadás
 34. békeszervezetek
 35. nemzeti szövevények
 36. szarajevói balett
 37. magyar-lengyel barátsági hét
 38. elhunyt ullmann józsef
 39. százharminc éve történt
 40. előkészületek a szövetkezetek prágai értekezletére
 41. melegeget hoz ...
 42. szakmunkástanulók helyzetéről
 43. harminc éves a dunai hajózási egyezmény
 44. eredményes kisz védnökség
 45. növelik a kukoricatermelést
 46. hírjegyzék
- /mti/

--

18.05/il

- 36 -

1810

bb. 47. időjárásjelentés

il e

1978. március 13.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

megnövekvő felhőzet, elszortan esővel. várható időjárás
kedd estig:

változóan felhős idő, elszortan kisebb esővel. a sokfelé
élénk déli szél a dunántúlon északnyugatra fordul. a legmagasabb
nappali hőmérséklet 6-11 fok között lesz./mti/

--

bb. 48. solti györgy és a bécsi filharmónikusok budapesten

t mir kné il e

1978. március 14.

sir george solti, az évtizedek óta külföldön élő világhírű
magyar származású karmester hétfőn látogatást tett a liszt fe-
renc zeneművészeti főiskolán, ahol egykor tanulmányait végezte.
a vendég találkozott az intézet rektorával, oktatóival és hall-
gatóival, s közölte, hogy erkel színházi hangversenyeinek hono-
rariumát felajánlja a főiskola két általuk kijelölt tehetséges
karmesterképzős növendékének külföldi továbbképzésére.

innen felhasználható: 20.00 órától!!

a világhírű karmester vezényletével hétfőn este az erkel
színházban nagy érdeklődéssel kísért hangversenyt adott az oszt-
rák zenei élet egyik legkiválóbb reprezentáncsa, a bécsi filhar-
mónikusok nagymultu együttese. a hangversenyen mozart jupiter
szimfóniáját és brahms i. szimfóniáját szólaltatták meg a tava-
szi bérlet nyitókoncertjének keretében.

a világhírű vendégművészek kedden este még egy alkalommal
lépnek az erkel színház közönsége elé beethoven viii. szimfóniá-
jával és r. strauss hősi élet című szimfonikus költeményével./mti/

--

- 37 -

19.x0?w/il

1905

bb. 49. a szovjetunió című folyóirat

il e

1978. március 13.

magyarországi megjelenésének 20 évfordulója alkalmából hazánkban tartózkodik a lap moszkvai szerkesztőségének küldöttsége. nyikolaj matvejevics gribacsovot a lap főszerkesztőjét az szkp Kb póttagját, a szovjet írószövetség titkárát hétfőn fogadta győri imre az mszmp központi bizottságának titkára. a fogadáson részt vett fodor lászló, az mszmp kb osztályvezető-helyettese, ivan pavlovics aboimov a szovjet nagykövetség tanácsosa./mti/

--

bb. 50. újabb erdőtüzek figyelmeztetnek

t mir tr il e

1978. március 13.

az utóbbi napokban számos erdőtüz pusztított az országban: pest, nógrád és heves megye területén - alig három nap alatt - több mint félszáz esetben riasztották a tűzoltókat és a lakosságot az erdőtüzek megfékezésére. több helyen a gyors beavatkozás ellenére is jelentős károk keletkeztek a telepített erdőségekből. a váci járásban lévő szokolya község határában például 15 hektárnyi 3-4 éves telepítésű vegyes csemeteerdő vált a lángok martalékává, a heves megyei szajla község szomszédságában pedig 30 hektár 9 éves fenyves pusztult el.

a tüzesetek okait vizsgálják - jelentette a tűzoltóság országos parancsnoksága -, amely azonban máris bizonyos, hogy a tüzek többségét a kirándulók gonatlansága okozta. a tűzoltók ezért felhívják az érintett gazdaságok vezetőinek figyelmét, gondoskodjanak arról, hogy az erdőbe vezető utak bejáratánál, valamint az arra kijelölt helyeken - a megelőzés érdekében - mielőbb helyezték el a tüzrakó helyeket megjelölő, valamint a tüzelés és a dohányzás szabályaira figyelmeztető táblákat, s tűzvédelmi erdei szolgálat megszervezésével, tűzvédelmi őrökkel is biztosítsák - főleg a hét végeken az erdők védelmét.

a lakosságot és a kirándulókat pedig arra kérik, hogy égő cigarettát és más tüzet okozó tárgyakat ne dobjanak el, s csak szélcsendes időben és a kijelölt helyeken gyújtsanak tüzet. távozás előtt pedig oltsák el a lángokat, s a hamut takarják le földdel. száraz avart, hulladékot is csak szélcsendes időben, állandó felügyelet mellett és az erdőtől legalább 200 méter távolságban égessenek./mti/

--

19.15/il

- 38 -

1935

felhasználható: 21.30-tól

bb. 51. k.o. - avagy két életszemlélet ütközése - bemutatták rényi tamás új filmjét

t mir tr il e

1978. március 13.

hétfőn este a vörös csillag filmszínházban diszelozáson mutatták be rényi tamás rendező és zsombolyai jános operatőr alkotását, a „k.o.” című új magyar filmet.

a kétkezi emberek világában játszódó film - melynek főszerepeit csernalmi györgy és juhász jácint alakítja - két bozótló küzdelmes viadalán át arra keresi a választ: mit jelent örök másodiknak, szorult helyzetekben is embernek lenni, s hogyan fogadja a külvilág két sportoló két ellentétes életszemlélet ütközését és hogyan segíti, akadályozza érvényesülésüket.

a film március 16-tól látható a bemutató mozik műsorán.
/mti/

--

bb. 52. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától

zárásig

il e

47. időjárás

48. solti györgy és a bécsi filharmonikusok

49. a szovjetunió c. folyóirat

50. újabb erdőtüzek

51. k.o. avagy két életszemlélet ütközése

52. hírjegyzék

/mti/

--

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre
szerkesztette: halasi györgy
henczi ercsi

20.30/il

- v é g e -

0

- 39 -

A szerkesztőségek figyelmébe! A mai bb 51. sz. hírünk /K.o. - avagy két életszemlélet.../ 1. bekezdésének

első sora helyesen:

Hétfőn este a Corvin filmszínházban diszelozáson...

/MTI/ 21.10/um